

田家庵法院
法在身边

筑牢治超“一张网”

失信人员终被擒 具结悔过促和解

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 李林)近日,田家庵区法院成功将一名失信被执行人顾某带回法院处理。

4月9日下午3点半左右,田家庵区法院“执行110”接到申请人吴某的报警电话,称看到了被执行人顾某在金湾名街打牌。值班干警在核查案件情况后,发现双方当事人首次执行案件中达成了和解协议,而顾某仍未按照和解协议履行,属于二次失信。在履行相关手续后,执行干警立即赶赴金湾名街,在申请人的带领下,果然发现了正在打牌的顾某。

执行法官向其宣读相关法律文书后,顾某却一脸的满不在乎。执行法官将其带出街里,走到一个分叉路口时,被执行人突然扭头就向巷道里面跑去,执行干警见状,一边躲避人群,一边奋力追赶,终于在经过近500米的追赶后再次控制被执行人顾某,而顾某仍极力想挣脱,导致执行干警手背及膝盖不同程度擦伤,衣服也被磨烂。在再次严厉告知其抗拒执行的法律后果后,被执行人顾某见已无法逃脱,只能老老实实跟着执行法官来到法院。

经过批评教育后,被执行人顾某认识到了自己的错误,同时写下了具结悔过书,并积极筹钱履行部分欠款后与申请人达成和解,承诺限时付清。

法律文书需要履行,法律权威不容侵犯。下一步,田家庵区法院执行局将持续加大强制执行力度,用好用足强制执行措施,探索自动履行正向激励机制,用看得见的行动回应人民群众关切和诉求。

拆除违规门头 提升城市“颜值”



本报讯(记者 王伟 通讯员 刘强 摄影报道)户外广告、门头招牌是城市市容市貌的重要组成部分,体现了一个城市的气质和形象,近日,淮南高新区城管大队集中力量对中央美域小区沿街商铺违规设置的门头招牌进行了统一拆除。

据了解,行动开始前,辖区杜鹃中队已对违规设置门头的相关商户下达了整改通知书,部分商户积极配合,拆除了涉及的门头。针对少数拒不整改及处于二楼门窗位置、不易拆除的招牌,现场工作人员利用吊车进行高空作业,统一强制拆除。

此次行动共拆除8处违规广告门头,下一步,大队将进一步加大执法和整治力度,严格规范广告勘验审批程序,不断提升城市“颜值”,努力为广大市民打造和谐、有序的宜居环境。

本报讯(记者 柏雪)4月13日至14日,全省治超工作会议暨业务骨干培训在淮南举行。全省各市县(省直管市、县)交通运输局及治超负责同志、交通运输综合执法机构及治超部门负责人、省公路管理服务中心、省道路运输管理服务中心、省高速公路路政支队及各高速公路经营单位治超部门负责人共百余人参加会议,并现场观摩淮南市交通运输综合行政执法支队和G206上窑治超站。

淮河早报、淮南网记者从会上获悉,一直以来,淮南市交通运输局认真履行市治超领导小组办公室工作职责,严格按照“政府主导、部门联合、区域联动、科技引领、保障有力”治超工作机制,统筹部署全市治超工作,组织县区政府、市交通执法支队和公安交警、特警、市场监管等部门,加强协调联动,强化联合执法,始终保持路面执法、非现场执法和源头治理“三管齐下”高压严管态势,有效发挥科技治超手段,治超工作取得新成效,为我市经济社会高质量发展作出了应有贡献。

在加大路面治超管控方面,市交通运输综合行政执法支队作为主力军,自2020年12月26日正式运行以来,坚持完善与治超交警大队、治超特警大队联合执法常态化、制度化工作机制,对重点时段、重点路段、重点区域采取“固定检测+流动执

法”结合方式,强化路面治超管控,不断增强执法合力。

在加强货源源头监管方面,用科技手段提质增效。2022年我市投入专项资金完成22家重点监管货源单位称重检测和视频监控等设备安装,接入省治超平台联网运行,接入率100%,实现源头数字化、可视化、科技化治理。各县区交通运输局、市交通执法支队、市运管处按照职责分工,在地方政府主导下采取进驻和巡查相结合方式,充分运用科技和信息化手段,进一步规范货源单位装载行为,严禁超限超载货运车辆出场(厂)。

除此之外,市交通运输局还强化了非现场执法,提升精准治超水平。

市交通运输局始终坚持“依法行政、执法为民”理念,探索“执法+服务”监管新模式,通过多形式、多层次、全方位创新开展治超宣传教育工作,构建宣传矩阵,加强舆情引导,不断营造社会共治的和谐氛围。下一步,该局将认真贯彻落实本次会议会议精神,以交通运输治理体系和治理能力现代化为导向,进一步完善超限超载综合治理体系,坚决筑牢治超“一张网”,采取有效措施提升主动发现、精准打击和后续跟踪处理的能力,为经济社会高质量发展和持续优化营商环境提供坚强执法保障。

营造公平经营环境 严查商标侵权案件

本报讯(记者 张雪峰)近日,淮南高新区市场监管分局接到一起商家涉嫌侵犯他人注册商标专用权的投诉举报。为保护注册商标专用权,保障消费者合法权益,营造良好公平的市场经营环境,分局执法人员迅速展开全面调查。

经现场调查取证,当事人经营的汽车维修服务部使用“MOBIL美孚”作为服务招牌和店铺门头,但是提供不出商标使用授权证明。当事人的行为涉嫌侵犯他人注册商标专用权。淮南高新区市场监管分局执法人员依据《中华人民共和国商标法》第六十条第二款规定,责令当事人立即停止商标侵权行为,并罚款5000元。该案件的查办,对商标侵权违法行为起到了震慑作用,切实维护了

广大群众合法权益,进一步促进淮南高新区市场主体健康发展。

商标是企业产品质量的名片,是企业的无形资产,凝聚着生产者、经营者的智力成果。打击侵犯知识产权违法行为,是保护知识产权权利人智力成果的利剑。下一步,淮南高新区市场监管分局将持续严厉打击侵犯知识产权行为,以“铁拳”行动为契机,按照“查处一批、曝光一批、规范一批”要求,针对社会反响较大,群众反映强烈的重点问题产品,加大案件查处力度,曝光典型案例。全力保护消费者和商标权利人的合法权益,维护公平竞争的市场秩序和安全放心的消费环境。

实施保险帮扶 阻断返贫致贫

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 杨勋普)“我的1700元‘防贫保’赔付款到账了,感谢你们帮我解难题。不然,我还要再自己掏钱购买大棚薄膜,增加家庭开支负担。”近日,潘集区高皇镇孙岗村脱贫户孙有迁拿到了赔付款,逢人便夸市地震局驻村工作队帮了自己的大忙。

近年来,孙岗村“两委”与驻村工作队大力实施保险帮扶,建立“防贫保”村级联络员制度,及时帮扶村里有需求的村民。每个村组明确一名保险业务干事,村干部按照“分组包片”原则覆盖所有农户。“分组包片”村干部定期排查所包农户致贫返贫风险。脱贫户实行“双排查”,结对帮扶干部每月对所帮扶对象返贫风险进行排查,将排查出有致贫、返贫符合理赔的对象向保险公司申报,确保出险理赔不遗漏。同时,建立台账监测机制。以村组为单位,将脱贫户和边缘户纳入防贫监测范围,建立监测台账,实行动态监测管理,将致贫返贫风险的农户列入防贫监测台账,进行监测,对已出现致贫返贫风险对象,及时申报防贫险理赔,确保不出现返贫和致贫。

此外,孙岗村还建立出险预警机制。为防止

符合条件的对象遗漏,与相关部门建立数据共享机制,从医保部门、卫健部门获取大额医疗费用对象,从民政部门获取新增低保和大灾大难救助对象,从农业部门获取因自然灾害或意外事件导致的生产资料损毁对象,从交警部门获取交通事故较大赔偿对象,确保符合防贫理赔条件的予以申报。自2022年以来,村内36户脱贫户购买的“防贫保”险种里,共理赔农业保险6户,理赔金额7000多元,大大降低了农业生产经营风险,解决了村民群众对发展农业产业“靠天吃饭”的后顾之忧。

下一步,高皇镇孙岗村将探索多渠道、多元化的精准帮扶新路径,推动防贫保险政策精准落地,用好用足,充分发挥防贫效益,准确掌握脱贫户大病大灾、产业发展、生产资料损失、支出困难等致贫风险,有针对性地精准落实保险政策。并通过乡村干部、结对帮扶干部、驻村干部建立起全覆盖所有农户的网格化监测预警机制,确保发生致贫返贫风险时,及时报险、及时理赔,树立“保障意识”,降低意外风险,为巩固脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接保驾护航。